

洛阳强化环境治理着力打造绿色空间

# 聚焦民生改善 古城焕发新生机

◆本报记者刘俊超 邵丽华

作为全国优秀旅游城市,洛阳怎样走好发展之路?河南省委常委、洛阳市委书记李亚强调,走好绿色发展之路,构建生态环境建设体系,就是要着力打造绿色空间、发展绿色产业、倡导绿色生活,促进人与自然和谐共生,让河洛大地天更蓝、山更绿、水更清、环境更美好。

攻坚战聚焦民生热点

记者近日在古城快速路建设工程指挥部监控室里看到,多个摄像头对施工现场实时监控。据介绍,洛阳市凡是1万平方米以上工地全部安装了监控设备,实现了远程监控。

在环境污染防治攻坚战中,洛阳重点关注人民群众关心的热点问题。集中供热普及率是洛阳基础设施建设建设的短板。每年采暖季,不仅群众反映强烈,而且大量存在的小锅炉也给环境污染防治带来不小压力。

四河同治改善流域环境

“养殖场拆除后,周围的环境变化太大了。臭味没有了,河水变清了,俺的心情也跟着也好了。”在洛阳市孟津县城关镇九泉村,村民田景献说。

河、洛河、瀍河、涧河,以及城市区的中州渠、大明渠、铁路防洪渠进行集中治理,以此为切入点,统筹推进水、城、山、田、园、林、路等综合治理和提升,提出到2020年实现“水清、岸绿、路畅、惠民”的总体目标。

既造林又造景,共享绿色成果

“致富链”上,实现绿色富民。绿化就是要让群众享受到良好的环境。“以前这里杂草丛生,沟渠里也都在垃圾,我们都绕着走。如今大变样了,能在绿道间散步、健身,真好。”

## 中德电镀废水零排放技术论坛举办 协同创新提升技术水平

本报以“零排放”的政府方向与企业解决之道”为主题的“中德电镀废水“零排放”技术发展论坛近日在广东省揭阳市举办。

本次论坛由环境保护部环境对外合作中心、揭阳市人民政府指导,中德金属集团有限公司主办,德国弗劳恩霍夫工业生产自动化研究院(IPA)、广东德森环保科技有限公司协办。

杨君 朱育璇

Powerdata 博安达 智慧环保方案优秀提供商 让环境管理更便捷、更智慧。 网址:boanda.com.cn



湖北省十堰市京能热电厂1号机组除尘设备安装主体工程近日正式封顶。京能十堰热电厂项目是南水北调中线核心水源区配套设施项目和京津地区对口协作示范项目,项目建成后,可淘汰、关闭城区的两个小热发电机组和区域内87台燃煤小锅炉,每年可实现区域内减排二氧化硫8516吨,减排粉尘4.8万吨,减排氮氧化物9954吨。

## 环境政策费用效益分析项目结题 京津冀黄标车淘汰效益大于费用

本报见习记者鲁昕北京报道 环境保护部环境规划院近日在京召开“环境政策费用效益分析框架及案例研究项目”结题研讨会。

项目以京津冀区域黄标车淘汰补贴政策和黄标车禁行政策的实施情况为案例,对黄标车淘汰政策的费用效益及经济影响进行了测算。

据了解,这一项目已形成《环境政策费用效益分析国际经验报告》《环境政策费用效益分析技术导则》《京津冀黄标车淘汰政策的费用效益分析》等研究报告。

项目以京津冀区域黄标车淘汰补贴

去除刺鼻异味 集中酸洗处理

## 兴化戴南不锈钢行业奔“绿途”

◆韩东良 周日圣

作为久负盛名的“不锈钢名镇”,江苏省兴化市戴南镇曾因环境污染领过江苏最严厉的环保罚单——被“区域限批”。为根除“戴南味道”,今年以来,戴南镇将“烘房”全部关闭,同时关停所有小酸洗企业,酸洗业务集中到一家企业,推动了不锈钢产业的转型升级。

家。“区域限批”后,戴南镇再次进行规范化整治,又关停了200家企业酸洗企业。

今年2月,戴南镇再次掀起环保风暴,将剩余的小酸洗企业全部关停。镇里所有的酸洗业务全部引入兴化市戴南新源环保科技有限公司集中开展。

据介绍,这家企业建成自动化和半自动化酸洗生产线40条,所有生产线均是专家团为戴南“个性定制”的:线材和管材生产线,采用隧道、负压、连续式;板材生产线为连续密闭喷淋式;规格品种丰富的铸件,则采用通道式。

戴南镇的“味道”已经到了非整治不可的时候了。”戴南镇镇长夏爱东说,打赢“烘房”整治攻坚战,解决突出环境问

题,保障民生刻不容缓。今年上半年,在戴南镇铁腕治污的决心引领下,全镇471家“烘房”被全部端掉。“烘房”退出历史舞台,不仅大大控制了挥发性气体的产生,还倒逼企业使用合格的原材料,提升了产品的质量。

促进不锈钢产业转型升级 今年上半年,兴化市戴南镇环保局根据镇党委、镇政府制定的生态环境治理三年行动计划的要求,对全镇42家钢铁企业的废水、废气排放状况逐一进行了调查登记,制定轧钢企业环境整治标准规范要求。

“戴南镇正在加快推进江苏省生态科技园和江苏省高新技术产业园的建设,进一步加大产业转型升级力度,促进戴南镇的不锈钢产业绿色发展。”

## 双流机场扩能改建项目扬尘管控不力 项目施工方被集中约谈

本报记者王小玲成都报道 成都平原秋冬季大气污染防治督查成都组近日对扬尘管控不力的四川省机场集团有限公司有关负责人进行了提醒谈话,并对项目施工方四川蜀道工程管理有限公司、中铁二局第六工程有限公司、四川省都江堰管理局东风建筑工程公司进行了集中约谈。

## 临汾市长督查洪洞县环保工作时指出 国企在环保方面要带好头

本报记者王璟临汾报道 山西省临汾市委副书记、市长刘予强近日采取“四不两直”的方式,深入洪洞县对环保工作进行实地调研。

批准同意,省环境监测执法局会同省环保厅政策法规处、督察办、环评处、大气处对项目业主四川省机场集团有限公司有关负责人进行了提醒谈话,并对项目施工方进行了集中约谈。

做好环保工作的责任感和使命感,切实转变工作作风,拿出超常规的力度,坚决打赢环保攻坚战。

刘予强要求,要按照全市冬季大气污染防治的部署要求,强化措施落实,千方百计加快企业环保深度治理整改步伐。特别是山西焦化集团等大型企业要在环保方面带好头,为全市企业做表率。

## 晋江核发新版排污许可证 电镀行业首批5家企业领取新证

本报讯 福建省晋江市5家电镀企业近日领到了首批电镀行业全国统一编码排污许可证,今年年底,晋江市还需发放电镀、印染、制革行业共79家的排污许可证。

## 陇西集中整治燃煤锅炉 力争年内全面完成109台锅炉整治

本报记者吴玉萍通讯员白云 陇西报道 甘肃省陇西县将淘汰改造现有燃煤锅炉作为改善环境空气质量的重要举措,明确任务、统一标准、强化监督、严肃问责,力争年内全面完成109台燃煤锅炉整治任务。

陇西县先后印发了《关于工业园区燃煤锅炉淘汰及清洁能源改造的通知》《关于进一步推进禁燃区燃煤锅炉淘汰及改造工作的通知》《关于进一步加快推进燃煤锅炉淘汰及改造工作的通知》《关于城市规划区外燃煤锅炉淘汰及清洁能源改造的通知》,全面推进10蒸吨及以下燃煤锅炉淘汰和10蒸吨以上燃煤锅炉提标改造工作。



山东省枣庄市在峄城区大桥蔬菜批发市场附近建设的农业废弃物生化处理站近日投入使用。这个生化处理站对蔬菜废弃物进行粉碎压榨、烘干、高温发酵等生化处理后,将其制造成有机肥料、青贮饲料,每年可处理蔬菜废弃物两万多吨,能生产达到国家标准的有机肥料3000多吨、青贮饲料500多吨,从根本上解决了当地蔬菜废弃物难以有效处理的问题。

